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国家电网公司系统

农村电工岗位知识及技能竞赛（决赛）

笔试试题（模拟B卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计
	阅卷人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


    注意事项：1、答题前请将装订线左边的各项内容认真填写清楚。

              2、请用蓝色或黑色钢笔答题。

一、单项选择题（共40题，每题1分，共40分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  普通钢筋混凝土电杆和细长预制杆件如有（  ）存在，该杆件可允许使用。
    A: 纵向裂纹
B: 环向裂纹
    C: 水纹
   2、  农户电能表箱底部距地面高度宜为（  ）m。
    A: 1.5～1.8
B: 1.8～2.0

    C: 2.0～2.5
D: 2.5～3

   3、  当触电持续时间大于5s时，心室颤动极限电流为（  ）mA。
    A: 20
B: 30

    C: 50
D: 100

   4、  交流电阻和电感串联电路中，用（  ）表示电阻、电感及阻抗之间的关系。
    A: 电压三角形
B: 功率三角形
    C: 阻抗三角形
D: 电流三角形
   5、  出线回路过流保护熔断器的额定电流，不应（  ）总过流保护熔断器的额定电流。
    A: 大于
B: 等于
    C: 小于
   6、  （  ）适合做电阻线。
    A: 钨丝
B: 铜线
    C: 铁合金
D: 镍铬合金
   7、  三芯铠装交联电缆的铜屏蔽层和铠装层应分别接地，铜屏蔽层所用的接地线截面为（  ）mm2。
    A: 10
B: 16

    C: 25
D: 35

   8、  若只要打印某文本文件中指定的几页，可用（  ）打印。
    A: 工具栏上的打印按钮
B: 同时按住"Alt+PrintScreen"键
    C: 将光标移至指定页再按工具栏上的打印按钮
D: "文件"菜单中的打印命令
   9、  电动机温升试验的目的，是考核电动机的（  ）。
    A: 额定输出功率
B: 转子的机械强度
    C: 绕组的绝缘强度
D: 导线的焊接质量
   10、  出线回路自动空气断路器脱扣器的动作电流应比上一级脱扣器的动作电流（  ）一个级差。
    A: 至少低
B: 至少高
    C: 同
   11、  地埋线应敷设在冻土层以下，其深度不应小于（  ）m。
    A: 0.6
B: 0.8

    C: 1.0
D: 1.2

   12、  垂直明敷的室内配线，电线与地面的距离不应小于（  ）m。
    A: 1.5
B: 1.8

    C: 2
D: 2.5

   13、  配电室的长度超过（  ）m时，应设两个出口，并应布置在配电室两端，门应向外开启。
    A: 5
B: 7

    C: 8
D: 10

   14、  电容器（组）应装设熔断器，熔断器的额定电流一般可按电容器额定电流的（  ）倍选取。
    A: 1.5～2.5
B: 2.0～3.0

    C: 2.5～3.5

   15、  三相异步电动机当转差率为1时，此电动机为（  ）状态。
    A: 制动
B: 同步运行
    C: 启动
D: 绕组烧坏
   16、  在R-L-C的串联电路上施加的电压和流过的电流同相时，（  ）式成立。
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   17、  在工程中所有用电设备额定功率的总和，称（  ）。
    A: 装表容量
B: 计算容量
    C: 设备容量
D: 额定容量
   18、  电动机的额定功率是指在额定运行状态下（  ）。
    A: 从电源输入的电功率
B: 电动机轴输出的机械功率
    C: 电动机所消耗的功率
   19、  在图示电路中，当开关S闭合的瞬间（  ）。
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题19图
    A: A灯和B灯同时亮
B: A灯先亮，B灯后亮
    C: B灯先亮，A灯后亮
D: B灯不亮
   20、  下面哪句话是错误的：（  ）。
    A: 电路中有感应电流就有感应电动势产生
B: 自感是电磁感应的一种
    C: 互感是电磁感应的一种
D: 电路中产生感应电动势必有感应电流
   21、  低压架空线的横担安装时，其端部上下左右斜扭不得大于（  ）mm。
    A: 20
B: 25

    C: 30

   22、  居民用户拖欠电费，每日电费违约金按欠费总额（  ）计算。
    A: 千分之一
B: 千分之二
    C: 千分之三
   23、  根据节能降耗计划，农村供电所每（  ）考核并分析所辖台区实际线损情况，落实降损改造措施。
    A: 月
B: 双月
    C: 季
D: 年
   24、  导线经压接后，其连接管的弯曲度不得大于（  ）％。
    A: 1
B: 2

    C: 3
D: 4

   25、  临时用电的配电箱对地面的高度宜为（  ）m。
    A: 1.0～1.2
B: 1.3～1.5

    C: 1.5～1.8
D: 1.8～2.0

   26、  安装在配电盘、控制盘上的电能表外壳（  ）。
    A: 必须接地
B: 根据安装情况决定是否接地
    C: 无需接地
   27、  《农村供电营业规范化服务标准》（试行）规定，对客户的来信、来访和投诉等应在（  ）d内答复处理，并将受理情况做好记录。
    A: 10
B: 15

    C: 20

   28、  从地区变电所到用电单位变电所或城市乡镇的供电线路，是用于（  ）的，称为配电线路。
    A: 分配电能
B: 输送电能
    C: 产生电能
D: 消耗部分电能
   29、  母线接头螺孔的直径宜大于螺栓直径（  ）mm；钻孔应垂直，螺孔间中心距离的误差不超过±0.5mm。
    A: 0.5
B: 1

    C: 1.5

   30、  由低压供电的自发电用户，双投刀闸应装在（  ）回路上。
    A: 主供电电源出线
B: 双电源供电分支
    C: 发电机电源出线
D: 双电源供电分支出线
   31、  将导线穿入事先埋设在墙内、地板内和楼板内的线管中，这样的配线方式称为（  ）。
    A: 明配线
B: 明管配线
    C: 暗管配线
   32、  单相同容量的电烘箱和电动机，两者的低压熔丝选择原则是（  ）。
    A: 相同
B: 电动机的应小于电烘箱的
    C: 电动机的应大于电烘箱的
D: 应按电动机和电烘箱型号而定
   33、  触电人身损害赔偿案件中被抚养人生活费按（  ）标准计算。
    A: 当地居民基本生活费
B: 当地平均生活费
    C: 当地职工平均工资
D: 本单位职工平均工资
   34、  3.5英寸软盘移动滑块露出写保护孔后，就（  ）。
    A: 不能读盘，只能写盘
B: 既能读盘，也能写盘
    C: 不能读盘，也不能写盘
D: 只能读盘，不能写盘
   35、  接户线和进户线对通车困难的街道和人行道的垂直距离，在电线最大弧垂时，不应小于（  ）m。
    A: 3
B: 3.5

    C: 4
D: 4.5

   36、  三相电动机的发热原因最符合实际的说法是（  ）。
    A: 绕组有电阻，流过电流时产生热量
B: 转子转动，机械摩擦引起的发热
    C: 交变的电磁场在铁心中产生涡流，引起发热
D: 由上述原因共同作用产生
   37、  用户用电或临时用电应当向当地（  ）申请。
    A: 电力企业
B: 电力管理部门
    C: 乡政府
   38、  配电变压器低压侧中性点的工作接地电阻一般不应大于（  ）Ω。
    A: 1
B: 4

    C: 8
D: 10

   39、  三相异步电动机接通电源后启动困难，有很大的"嗡嗡"声，这是由于（  ）。
    A: 电源一相断开
B: 电源电压过低
    C: 定子绕组有短路引起
   40、  《农村安全用电规程》（DL493-2001）是（  ）标准。
    A: 国家
B: 企业
    C: 电力行业
二、多项选择题（共40题，每题1.5分，共60分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  农村地区供电可靠性和居民客户端电压合格率，经（      ）电力公司核定后，由各（      ）电力公司公布承诺指标。
    A: 国家
B: 省（区、市）
    C: 地（市）
D: 县（市、区）
   2、  用户低压供电工程应提供（      ）资料，交供电企业审核。
    A: 负荷组成情况
B: 用电功率因数计算数据
    C: 主要生产设备、生产工艺耗电情况
D: 用电设备清单
   3、  铁磁物质磁化时，B与H的关系是（      ）。
    A: B滞后于H的变化
B: H滞后于B的变化
    C: B与H成线性关系变化
D: B与H成非线性关系变化
   4、  下面说法正确的是（      ）。
    A: 电路的断路经常是由于电路连接处的接触不良引起的
B: 某电路出现断路时该回路电流为0

    C: 电路断路时，断路处电阻为0，电压为0
D: 电路短路时，短路处电阻为0，电压为0

   5、  电动机定子铁心叠装不紧，那么（      ）。
    A: 涡流损耗增大
B: 空载电流增大
    C: 涡流损耗减小
D: 磁滞损耗增大
   6、  Y形连接的三相不对称负载，接入对称三相电源，无中性线时会出现（      ）。
    A: 三相负载电压不对称
B: 三相负载电流不对称
    C: 三相线电压对称
D: 三相线电压不对称
    E: 中性点对地有电压
   7、  保证安全的组织措施有（      ）。
    A: 工作票制度
B: 工作许可制度
    C: 工作监护制度
D: 工作间断、转移和终结制度
   8、  常见地埋线的放线方法有（      ）。
    A: 自动放线
B: 人工托线放线
    C: 车上放线
D: 放线架放线
   9、  （      ）等现象说明地埋线出现断芯对地不漏电故障。
    A: 受电端无电压也无电流
B: 送电端有电压无电流
    C: 本相对地绝缘电阻很低, 30kΩ以下
D: 送电端熔丝熔断
   10、  并联电容器组正常的操作顺序是（      ）。
    A: 停电操作时，先拉开电容器组的断路器，后拉开各路出线断路器
B: 停电操作时，先拉开各路出线断路器，后拉开电容器组的断路器
    C: 送电操作时，先合电容器组的断路器，后合各路出线断路器
D: 送电操作时，先合各路出线断路器，后合电容器组的断路器
   11、  对宽负载电能表特点描述正确的是（      ）。
    A: 负载范围较大
B: 对负载有更大的适应性
    C: 它的使用电流可超过标定电流的1.5倍、2倍、3倍或更多倍，在允许超过的范围内，其基本误差仍不超过原来的规定数值
D: Imax≥2Ib

   12、  属于电工基础中的理想元件是（      ）。
    A: 电阻
B: 电感
    C: 电容
D: 电动机
   13、  变压器油按凝固点不同，有（      ）油。
    A: 10号
B: 20号
    C: 25号
D: 40号
    E: 45号
   14、  自动空气断路器失压脱扣器产生噪声的原因有（      ）。
    A: 反力弹簧力太大
B: 铁心工作面有油污
    C: 短路环损坏
D: 电压太低
   15、  营业普查中，对互感器直观检查的重点是（      ）。
    A: 检查互感器铭牌参数是否与客户手册（档案）相符
B: 检查变比选择是否正确恰当
    C: 检查互感器实际接线和变比
D: 检查互感器的实际运行状况
   16、  变压器的冷却方式主要有（      ）。
    A: 油浸自冷
B: 油浸风冷
    C: 强油风冷
D: 导向强油风冷
   17、  把220/110V的单相变压器原边接到220V的直流电源上，其现象是（     ）。
    A: 副边有电压
B: 副边无电压
    C: 有可能烧坏变压器
D: 对变压器无影响
   18、  根据用户和负荷的重要程度，电力负荷一般可分为（      ）。
    A: 一级负荷
B: 二级负荷
    C: 三级负荷
D: 四级负荷
   19、  在以下所列出的设备中属于计算机输出设备的是（      ）。
    A: 绘图仪
B: 鼠标
    C: 显示器
D: 打印机
   20、  由于用户原因不能如期抄录电能表读数，供电企业应（      ）。
    A: 通知用户待期补抄并计收电费
B: 停止供电
    C: 暂不收电费，下月一起收
D: 暂按前次用电量计收
   21、  "禁止合闸，线路有人工作"标示牌应悬挂在（      ）。
    A: 线路断路器操作把手上
B: 线路隔离开关操作把手上
    C: 线路总电源开关操作把手上
D: 一经合闸即可送电到施工设备的断路器和隔离开关操作把手上
   22、  电卡表（预付费电能表）跳闸的检查处理是（      ）。
    A: 请客户将购电卡插入电卡表，若不再跳闸，则应尽快办理购电
B: 请客户将购电卡插入电卡表，若仍跳闸，且购电卡有剩余电量的，计量人员应现场查看，属表计故障的，予以换表
    C: 属超负荷跳闸的，应减负荷后插卡恢复供电
D: 属漏电跳闸的，应查找漏电原因
   23、  变压器绕组损耗可分为（      ）。
    A: 基本损耗
B: 附加损耗
    C: 杂散损耗
D: 涡流损耗
   24、  电容C1=0.3μF、C2=0.6μF，耐压同为250V的两个电容器，将它们并联接入电源，则有（      ）。
    A: 它们的等效电容C=C1+C2=0.9μF
B: C1、C2所带的电荷量相同
    C: C1、C2承受的电压相等
D: C1所带的电荷量小于C2所带的电荷量
    E: 它们的等效电容C=0.2μF
   25、  变压器并列运行的条件是（      ）。
    A: 各变压器的变比应基本相同，最大误差不超过0.5%
B: 各变压器接线组别应相同
    C: 各变压器的阻抗压降百分数应基本相等，最大误差不超出10%
D: 变压器的容量比不宜超过1/3

   26、  照明可分为（      ）。
    A: 天然照明
B: 人工照明
    C: 建筑照明
D: 装饰照明
   27、  配电装置根据安装地点的不同，可以分为（      ）配电装置。
    A: 地下
B: 空中
    C: 室内
D: 室外
   28、  用接地电阻测试仪测量小于1Ω的接地电阻时，下列说法中正确的是（      ）。
    A: 测试仪端钮C2、P2之间的连接片打开
B: 不必将测试仪端钮C2、P2之间的连接片打开
    C: 把C2用导线连接到被测接地体上
D: 把C2、P2分别用导线连接到被测接地体上
   29、  拉线安装时的技术要求有（      ）。
    A: 拉线要求采用镀锌钢绞线，最小截面为25mm2
B: 采用绑扎固定时，拉线两端设置心形环，用直径不小于φ3.2mm的镀锌铁线绑扎固定
    C: 拉线与电杆的夹角一般为60°，受地形限制时，不应小于45°
D: 居民区、厂矿内的拉线应装设拉线绝缘子
   30、  对一次电气设备起保护作用的辅助设备是二次设备，它们包括（      ）部分。
    A: 监视
B: 测量
    C: 控制
D: 操作电源系统
   31、  当已选定文件夹后，下列操作中不能删除该文件夹的是（      ）。
    A: 用鼠标右键单击该文件夹，打开属性菜单，然后按“确定”按钮
B: 用鼠标左键单击该文件夹，然后按"Shift+Delete"键
    C: 在文件菜单中选择“删除”命令
D: 用鼠标左键双击该文件夹
   32、  常见的内部过电压有（      ）。
    A: 操作过电压
B: 直击雷过电压
    C: 弧光接地过电压
D: 谐振过电压
   33、  当无互感作用的电感元件并联时，（      ）。
    A: 总电感等于各电感之和
B: 总电感的倒数等于各电感倒数之和
    C: 各电感的电流与电感量成反比
D: 各电感的电流与电感量成正比
   34、  按照灯具的安装方式分类可分为（      ）。
    A: 开启型
B: 悬吊式
    C: 台式
D: 吸顶式
    E: 密闭型
   35、  用户用电正常，电量骤减的一般性原因有（      ）。
    A: 互感器变比改变
B: 计数器字轮断齿、回落或卡字
    C: 电能表常数错或计度器乘数错
D: 电压互感器熔丝熔断
    E: 窃电
   36、  一般用户的电量与供电企业总表电量不符的主要原因是（      ）。
    A: 线路漏电损耗较大
B: 有的分表电量不准，各分表不能按期校验误差较大
    C: 有时因抄表方面原因，造成用户用电量忽多忽少
D: 可能有窃电现象
   37、  配电网络的接线方式有（      ）。
    A: 放射式
B: 树干式
    C: 链式
D: 混合式
   38、  用户电气设备和保护装置，应定期进行（      ）。
    A: 检修
B: 试验
    C: 检查
   39、  电缆敷设前应检查（      ）。
    A: 直流电阻
B: 绝缘电阻
    C: 直流耐压
D: 外表有无损伤
   40、  低压架空电力线路可以采用（      ）线。
    A: 钢芯铝绞线
B: 裸铝绞线
    C: 铜绞线
D: 橡皮铝绞线
三、判断题（共40题，每题0.5分，共20分；正确打√，错误打×）
   1、  低压断路器中热脱扣器的主要作用是短路保护。（  ）
   2、  变压器顶部的水银温度计指示的是绕组温度。（  ）
   3、  对于△接法的电动机，要求有断相保护时，要选用带断相保护的3极热继电器。（  ）
   4、  在城乡电网建设和改造过程中，如遇特殊情况，可以自行确定收费项目。（  ）
   5、  剩余电流动作保护器安装位置应与交流接触器保持0.15m以上距离。（  ）
   6、  在对称三相电路中，负载作三角形连接时，线电流是相电流的[image: image7.wmf]3

倍，线电流的相位滞后相应的相电流30°。（  ）
   7、  放大器加适当的负反馈后其放大倍数变大了。（  ）
   8、  剩余电流中级保护可根据网络分布情况装设在分支配电箱的电源线上。（  ）
   9、  压接铝绞线时，应从压接管的一端开始。（  ）
   10、  私自启用属于私增容量被封存的设备，用户应承担启用容量每千瓦30元的违约使用电费。（  ）
   11、  电容器补偿装置可以带负荷合闸。（  ）
   12、  电力系统负荷是指在各种用电设备中消耗的有功功率。（  ）
   13、  熔断器的额定电流应小于熔体的额定电流。（  ）
   14、  三相异步电动机的额定温升，是指电动机额定运行时的额定温度。（  ）
   15、  配电屏内二次回路配线的电流回路导体截面应为不小于2.5mm2的铜芯绝缘导线，其他回路导线截面不作规定。（  ）
   16、  空气温度为44℃，变压器上层油温为99℃，则上层油的温升为99℃-44℃=55℃，未超过允许值，故变压器允许运行。（  ）
   17、  变台上的配电变压器，其低压引出线可采用绝缘引线，也可采用裸引线。（  ）
   18、  供电企业依法对电力企业和用户执行电力法律、行政法规的情况进行监督检查。（  ）
   19、  线路上有一台10kW和两台4.5kW电动机，估计其总熔丝的额定电流大于或等于49A。（  ）
   20、  电阻两端的交流电压与流过电阻的电流相位相同，在电阻一定时，电流与电压成正比。（  ）
   21、  选择断路器时，断路器额定电压大于等于线路额定电压。（  ）
   22、  在图中，若选定D为参考点，当开关S断开时，A，B，C，D各点电位为4V、0V、0V、0V；S闭合时A，B，C，D各点电位为0V、0V、-4V、0V。（  ）
[image: image8.wmf] 
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题22图
   23、  在一个变电所内，工作接地和保护接地应分别埋设接地极。（  ）
   24、  低压电力用户供电方案答复期限不超过10d。（  ）
   25、  公用低压线路供电的供电设施的运行维护管理责任分界点在接户线用户端最后支持物，支持物属供电企业。（  ）
   26、  供电企业根据工作需要，可以配备电力监督检查人员。（  ）
   27、  企、事业电力用户应按规定及时上报电力事故。（  ）
   28、  电压互感器的二次侧允许短路。（  ）
   29、  电能表实抄率是指考核期内实抄表户数占应抄表户数的百分比。（  ）
   30、  万用表只能测量直流电压、直流电流、电阻三个物理量。  （  ）
   31、  提高电焊机功率因数，减少电能损耗的方法之一是在电焊机空载时断开电源。（  ）
   32、  宽载电能表指的是Imax≥2Ib的电能表。（  ）
   33、  电能表按用途可分为单相电能表和三相电能表。（  ）
   34、  采用双向计量或逆止式电能表可以防止一切移相法窃电。（  ）
   35、  供用电监督检查人员执行公务时可以出示证件，也可以不出示证件。（  ）
   36、  在一台三相鼠笼式异步电动机上，调换任意两相电源线就可以使电动机反转。（  ）
   37、  仪表的准确度等级越高其误差越小。（  ）
   38、  同一低压电力网中不应采用两种保护接地方式。（  ）
   39、  额定功率相同的三相异步电动机，转速低的转矩大，转速高的转矩小。（  ）
   40、  在图中，小磁针的偏转方向为：N极顺时针偏转，S极指向线圈。（  ）
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题40图
四、计算题（共8题，共60分）
   1、（6分）  将20A的电流传送40m，允许220V电压降低3％，当选用铜导线时，截面积最小应多大？（[image: image10.wmf]m
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   2、（6分）  有一电阻炉的电阻丝断了，若去掉了电阻丝的1/4，仍接在原来的电压下，这时它的功率与原来功率比是多少？
   3、（6分）  已知电路如图所示，其中R0=0.6Ω,R1=7Ω,R2=6Ω,R3=4Ω，电压表读数为6V，求电动势E为多少V，电流表读数为多少A？
[image: image11.wmf] 
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题3图
   4、（6分）  有一盏40W的荧光灯，电源电压220V、频率50Hz，荧光灯管的电阻300Ω，镇流器电感量1.65H，求电路的功率因数。如果将原来的功率因数提高到0.95，应并联一只多大容量的电容器？
   5、（6分）  已知对称的三相感性负载，功率为2.4kW，功率因数为0.6，电源的线电压为380V，试求：（1）线电流IL。（2）如果负载是星形连接，求ZY。（3）如果负载是三角形连接，求ZΔ。
   6、（6分）  三相异步电动机作星形连接后接在对称线电压为380V的三相电源上，若电动机在额定功率下运行时每相的电阻为6Ω，感抗为8Ω，求其流入电动机每相绕组的相电流及各线电流。
   7、（12分）  在图示电路中，已知E=2.4V（内阻忽略不计）, R1=20Ω，R2=30Ω，R3=15Ω，R4=25Ω，R5=100Ω，R6=8Ω，试求电源输出的功率。  

[image: image12.wmf] 
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题7图
   8、（12分）  有一感性负载，其额定功率P1.1kW，功率因数[image: image13.wmf]cos0.5

j

=

，接在220V工频电源上，若将负载的功率因数提高到0.8，问需并联电容器的容量是多少？
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
   1、  有一个电阻R=6Ω，电感L=25.5mH的线圈，串接于U=220V，50Hz的电源上，试求线圈的感抗XL、阻抗Z、电流I、电阻压降UR、电感压降UL，功率因数[image: image14.wmf]j

cos

，有功功率P，无功功率QL及视在功率S。
   2、  按在线路中的位置分，图中是哪一类型杆？用在什么线路中？用在什么位置？并列出材料表（按LJ-25～50）。
[image: image15.wmf] 
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